

# 破解难题见真章 推动发展求实效

## 淮阴区水利局深入学习贯彻《习近平关于治水论述摘编》

■通讯员 安业闯

本报讯 近期,《习近平关于治水论述摘编》在全国出版发行。淮阴区水利局积极组织广大党员干部学习贯彻《习近平关于治水论述摘编》,推动水利事业高质量发展。

在学深悟透上下真功。按照局属各党支部学习需求分发书籍,保障学习活动有序开展。局党组、局属各党支部严格落实学习制度,组织党员干部开展全覆盖学习,通过集中学习、专题辅导、

分组领学、交流研讨等方式,引导党员干部原原本本学、逐字逐句悟,确保习近平总书记关于治水的重要论述入脑入心、见行见效。组织党员干部撰写的学习心得体会多次在《中国水利报》《淮安日报》等媒体刊登。

在破解难题上见真章。紧盯水旱灾害防御、水资源节约集约利用、水资源优化配置、江河湖泊生态保护治理等重点任务,边学习边思考,查找工作差距、寻求破题之道、理清发展思路,成功调整古淮河、盐河两条河道城区段管理范围,破解盐河产业带建设规划及城市

发展空间不足等难题,在推动高质量发展中展现水利作为。

在推动发展上求实效。着力把学习成效转化为推动发展、造福人民的实效,加快建设“不淹不涝”城市,投资2574万元实施盐河上段区域防洪除涝治理一期工程,在主汛期前投入使用,有力保障全区“不淹不涝”;持续强化河湖生态治理,年度投资7.13亿元,推进实施洪泽湖滞洪区、退圩还湖、水系连通及水美乡村建设县、临湖灌区改造等13项工程项目,水利现代化水平显著提升;不断优化水资源配置格局,扎实推

进水资源刚性约束“四水四定”试点工作,显著提高水资源节约集约利用能力;深入推进河湖长制,各级河湖长定期开展巡河治河工作,及时处置各类涉河问题,成功创建10条幸福河湖。

淮阴区水利局将坚持把学习好、领会好、贯彻好《习近平关于治水论述摘编》作为当前和今后一个时期的重大政治任务,深入学习贯彻习近平总书记关于治水的重要论述,深刻领会其重大意义、丰富内涵、核心要义、实践要求,教育引导党员干部自觉用以武装头脑、指导实践,推动水利事业高质量发展。

# 淮阴区市场监管局推行服务型执法优化营商环境八条举措

■通讯员 王思宇 鲍佳宏

本报讯 近日,淮阴区市场监督管理局发布《关于推行服务型执法优化营商环境八条举措》,从贯彻宗旨意识、注重事前预警、坚持惩教结合、护航企业发展、做好事后跟踪、强化公平竞争、严明作风纪律和提升素质能力等八方面提出切实可行的举措。“邀约式”执法检

查是举措之一。

日前,应淮安润吉国华食品有限公司邀请,淮阴区市场监管局江路分局执法人员赴该企业开展“邀约式”执法检查。淮安润吉国华食品有限公司是一家生产粉丝的企业,得知市场监管局可以上门检查指导后,企业负责人第一时间提交了申请。接到申请后,执法人员深入企业,仔细查看每一个工艺环节,对过程控制的精准度、设施

设备的运行状况、标签标识的规范性以及出厂检验的严谨性等进行全面检查。检查结束后,该局将一份详细的检查指导意见交到企业负责人手中,为企业提供了清晰的整改方向。“以前担心受到处罚,在经营过程中遇到疑问不敢提,有了‘邀约式’执法检查,我们心里踏实多了。”该企业负责人表示,“邀约式”执法检查消除了企业顾虑,不仅能及时发现隐患和不足,还能

有针对性地整改问题。

据悉,八条举措促进监管、执法、服务有机融合,突出事前、事中、事后三个监管环节,积极建立“预防为先、轻微免罚、重违严惩、过罚相当、事后回访”的执法新模式,全面优化“无事不扰、轻微不罚、服务常在”的营商环境,护航全区经济社会高质量发展。



## 阅读分享

近日,淮安市韩圩小学举行“悦读,遇见最美的自己”主题阅读分享活动。活动丰富了教职员工的业余生活,营造了浓厚的阅读氛围,激励着教职工提升自我,更好地服务教育事业。

■通讯员 郑利

## 淮阴法院线上集中发还案款

■通讯员 法宣

本报讯 近日,淮阴区人民法院刑事审判庭对一批掩饰、隐瞒犯罪所得案件,首次采用腾讯会议方式,成功线上发还被害人部分被骗资金。此举标志着该院在打击网络诈骗犯罪方面再次实现突破。

该院充分利用腾讯会议平台,确保发还过程公开、透明。外地被害人无需奔波,即可收到被骗资金,极大节省了时间和经济成本。

此次线上集中发还案款,不仅彰显了司法公正与效率,也为广大被害人提供了更加便捷、高效的服务,受到社会各界的广泛关注和好评。该院将继续探索科技手段在司法领域的应用,为打击网络诈骗犯罪贡献力量。



## 渔沟中学举行2024年“校长杯”足球赛

■通讯员 王连茂

本报讯 近日,淮安市渔沟中学举行2024年“校长杯”足球赛。校委会班子成员、全体运动员及部分师生代表参加开幕式。

校长黄建伟在致辞中感谢精心筹备赛事的全体工作人员以及刻苦训练的教练员、运动员,肯定了学校在淮阴

区四球联赛中取得的成绩,期待学生们在本次足球赛中赛出风格、赛出水平,取得优异成绩。副校长唐伟宣读比赛赛程,全校共54支足球队展开角逐。

作为全国青少年校园足球特色学校,渔沟中学高度重视足球教育,开设了足球社团,成立了校、班足球队,定期训练和比赛,让更多学生热爱足球运动。

## 东城开明中学

### 召开期末复习迎考动员大会

■通讯员 王莎莎 王丽娟

本报讯 为充分调动教师团队的积极性,全力冲刺期末,近日,淮安市东城开明中学召开期末复习迎考动员大会。

会上,校长李顺贵强调,全体教师要坚持高度的责任心,用爱心、耐心和细心呵护每一个学生成长。要精研教材、精心备课,打造“学美课堂”,实施

精准辅导,密切关注每一位学生的个性化学习需求,耐心地帮助学生排查知识漏洞、补齐学习短板,助力学生以饱满的精神状态、扎实的知识储备完成本学期学习任务。

此次会议凝聚了力量,激发了斗志,淮安市东城开明中学全体教师将携手共进,助力学生成长,努力为学期教学工作画上圆满句号。

### 开展学科优质课评比活动

■通讯员 王丽娟 薛晓吉

本报讯 为积极践行教学评一体化,推进新课标下“学美课堂”新样态落实,促进教师互相学习、共同进步,全面提高课堂教学水平,近日,淮安市东城开明中学开展为期一周的学科优质课评比活动。

此次优质课评比涉及所有学科。各授课教师认真研读新课标,深挖教

材内容,依据学情设计教学任务。课堂上以生为本,学生自学、互学,教师适时引导、精准点拨,让课堂精彩纷呈。

学然后知不足,教然后知困。淮安市东城开明中学教师将借优质课评比东风,在交流切磋中沉淀积累,在思维碰撞中博采众长,深耕厚植教育沃土,展现蓬勃生机。

## 长江东路小学

### 党支部召开全体党员大会

■通讯员 谷维

本报讯 近日,淮安市长江东路小学党支部召开全体党员大会。会议组织党员集中学习党的二十大精神及《中国共产党党内

监督条例》,安排近期党务工作,同时对党风廉政建设提出要求。此次会议强化了党建引领,促进了党员队伍建设,为党员干部充分发挥模范带头作用奠定了思想基础。

### 加强教育教学常规管理工作

■通讯员 谷维

本报讯 今年以来,淮安市长江东路小学加强教育教学常规管理工作,进一步提升教师素养和能力。

在落实教育“双减”工作中,淮安市长江东路小学根据淮阴区教体局要

求和学校实际情况,针对教师的教育教学工作开展定期检查和反馈,总结存在的不足和问题,加以整改。加强学生教育管理,要求学生在学习和生活中养成良好的行为习惯,做新时代的好少年。

## 淮阴区教育体育局视导淮师二附小

■通讯员 陈玲丽

本报讯 近日,淮阴区教育体育局视导组一行视导淮师二附小规范办学、行政履职、校园管理、学生管理、教师管理、教学管理等情况,提出改进建议,促进学校高质量发展。

通过听课交流、查看业务资料等方式,视导检查组一行视导淮师二附小规范办学、行政履职、校园管理、学生管理、教师管理、教学管理等情况,提出改进建议,促进学校高质量发展。

## 老张集中心小学开展“青蓝”教师教学大比武活动

■通讯员 卜书文

本报讯 为促进青年教师快速成长,发挥骨干教师引领示范作用,提高全体教师教学水平,近日,淮安市老张集中心小学开展“青蓝”教师教学大比

武活动,“青蓝”教师同研同一节课,各具特色的教学风格赢得老师们一致好评。

本次活动营造了浓厚的教学研究氛围,为提高课堂效率夯实了基础。

## 淮安高新区实验小学党支部开展实境教育活动

■通讯员 吴文洲

本报讯 近日,淮安高新区实验小学党支部组织全体党员赴皖东烈士陵园,开展“缅怀革命先烈 传承红色

基因”实境教育活动。此次活动进一步增强了全体党员为党育人、为国育才的使命感,坚定了他们为教育事业无私奉献的决心和信心。

## 韩圩小学教师积极参加无偿献血活动

■通讯员 郑利

本报讯 近日,淮安市韩圩小学组织无偿献血活动。教师们踊跃参加,以实际行动奉献爱心。

完成献血登记信息表填写、血压测量、血液初筛。检验合格后,大家纷纷伸出手臂,捐献热血。此次活动,展现了韩圩小学教师们的奉献精神和社会责任感。

## 淮阴区交通运输行业党委开展货车以旧换新政策宣传

■通讯员 孟海园 张永梅

本报讯 为不断深化新业态新就业群体党建工作,进一步关心关爱新

业态新就业群体,12月19日,淮阴区交通运输行业党委在淮安市好运达运输有限公司开展货车以旧换新政策宣传,新业态新就业群体代表40余人参加。

淮阴区交通运输执法大队副大队长潘守振讲解了货车以旧换新政策,引导新业态新就业群体积极开展营运货车报废更新。

淮阴区交通运输行业党委将常态化开展活动,把服务做到深处、暖心举措落到实处,确保交通运输行业绿色、健康、稳定发展。

## 三树镇监督检查“三资”管理及运行情况

■通讯员 沈杨

本报讯 为规范村级“三资”管理,近期,淮阴区三树镇积极行动,镇财政所与镇纪委携手,对辖区15个行政村“三资”管理及运行情况开展专项监督检查。

检查聚焦资产管理、零星工程、临时用工等关键领域,通过账务审计、查阅台账与实地查看,精准排查问题。截至目前,已发现17个问题并责令限期整改。此次检查成效显著,“三资”台账与财务账目更规范,管理更透明,有力保障了群众权益。

三树镇财政所将开展回头看,巩固整改成果,加强常态化跟踪监督,杜绝财务违规与资源浪费。三树镇纪委将持续发力,严打侵占挪用集体资金等腐败行为,以监督护航村集体经济健康发展,让集体收益真正惠及民生,助力乡村振兴。

## 淮阴区连续五年获评全国畜牧业统计监测综合考评优秀生产监测县

■通讯员 于传军

本报讯 近日,淮阴区在全国畜牧业统计监测工作综合评估中再获佳绩,获评2023—2024年度全国畜牧业优秀生产监测县和优秀市场监测县,

该区连续五年获得全国畜牧业优秀生产监测县的殊荣。

近年来,淮阴区农业农村局抓严抓实畜牧业统计监测工作,持续完善统计监测网络和监测体系,不断推进畜牧业统计监测工作制度化、规范化和精准化,采取科学有效的工作措施,有效提高统计

监测数据质量,每月对全区88个生猪规模场、10个监测村的所有生猪养殖户、3个监测户和每周的12个畜产品价格、6种饲料开展动态实时监测,严抓数据采集,严格进行数据审核分析,保证数据质量,高质量完成畜牧业统计监测工作。

## 淮安市东方双语学校高一年级举行大合唱比赛

■通讯员 沈之乐

本报讯 12月18日,“相约高校,唱响中国”淮安市东方双语学校高一年级大合唱比赛在淮阴师范学院音乐厅举行。学生们用歌声重温峥嵘岁月,抒发爱国情怀,奏响青春奋进乐章。

潺潺溪,滋润着每一位听众的心田,演唱的《大中国》以磅礴的气势表达了对伟大祖国的热爱。2班同学以一首《中国人民志愿军战歌》将大家带回那段英勇无畏的岁月,演唱的《没有共产党就没有新中国》以激昂的旋律表达了对党的深情。3班同学带来的《万疆》以悠扬大气的曲调,表达对祖国山河的赞美,《精忠报国》里一句句充满壮志豪情的歌词展现出强烈的爱国热情。4班同学演唱的《当那一天来临》和《团结就是力量》,充满了力量,赢得了阵阵掌声。5班同学演唱的《强军战歌》彰显了新时代青年的强军梦想,《骄傲的少年》唱出了同学们的青春活力与拼搏精

神。6班同学演唱的《祖国不会忘记》歌颂了无数奉献者,《共筑中国梦》表达了全体师生为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗的决心。

东方双语学校高中部部长徐旭东对此次活动进行了点评。他高度评价了各个班级在比赛中的出色表现,肯定了同学们付出的努力与汗水,同时也从演唱技巧、情感表达、团队协作等多方面提出了意见和建议。最后,评委评出了获奖班级。

此次比赛丰富了学生们的校园文化生活,培养了他们的爱国情怀、团队精神和艺术素养,展现了东方双语学校高中部学生昂扬向上的精神风貌。

## 淮阴区应急管理局开展企业安全生产满意度测评

■通讯员 张梦天

本报讯 近日,淮阴区应急管理局开展企业安全生产满意度测评,了解企业基本情况和安全生产现状,询问企业对行政处罚、行政执法、服务指导的意见和建议,结合应急管理综合行政执法工作职能,积极为企业安全生产建言献策,提升执法服务效能。

为确保测评的严肃性和准确性,淮阴区应急管理局主动与区营商办对接,共赴相关企业发放满意度调查问卷,开展满意度测评工作。截至目前,共收集44份反馈意见,满意率近95%,无不满意反馈,收到意见建议5条。通过开展执法满意度测评,淮阴区应急管理局加强了与企业的联系,掌握了企业关于安全生产执法的意见和建议,为今后更好服务企业提供了参考。

淮阴区应急管理局将根据企业反馈情况,把握好优化营商环境与严格监管执法的关系,加强执法规范化建设,确保执法程序规范,执法质量过硬。